

2011年6月20日 星期一

编辑 / 宋锋辉 校对 / 贺心海



平稳投资，照样有可能跑赢 CPI

□见习记者 龚娅丽

本月14日，国家统计局公布的数据结果显示，5月份的居民消费价格同比上涨5.5%，此数据已创下了2008年8月以来34个月的新高。这意味着，国内通胀压力仍在进一步加大。老百姓纷纷表示担忧：“把钱存在银行，负利率更加严重了。怎么理财才能抗通胀？”事实上，储蓄、债券型基金、保本基金等普通又稳健的投资渠道就能助您打响抗通胀战。

储蓄：亲民的抗通胀卫士

数据显示，从2006年5月至今年5月，5年来CPI的均值为3.25%，而利率水平呈现的是“加息——降息——加息”的“M”字型轨迹。5年期利率最高的是5.85%，最低的是3.6%。虽然未能跑赢每年CPI的均值，但若比照5年CPI均值，最低的3.6%已经足够跑赢CPI。

一般人都很难直接存款5年，可以用“36存单法”。交通银行洛阳分行理财经理、金融理财师王晓彦介绍，“36存单法”的原理与“12存单法”完全相同。所谓“12存单法”，就是每月做一个一年定期存款，一年下来就是12张存单。从第二年起，每个月都会有一张存单到期，既可应付急用，又不会损失存款利息。每张存单到期还可以续存，享受复利收益。“36存单法”就是存单的周期变成了三年。

假设从2010年6月开始，以“36存单法”来进行储蓄，每月储蓄2000元，储蓄期为3年。直至今年5月，这期间经历了2010年10月20日、12月26日、2011年2月9日、4月6日的连续加息，三年定存利率由3.33%升至4.75%。“36存单法”的总利息为928元，与本金24000元相比，粗略算来相当于定存利率3.9%，跑赢5年CPI均值是轻松的事。

基金诊断

基金大面积亏损，割肉还是死守？

□见习记者 龚娅丽

案例：李先生在2007年10月买了5040份上投摩根亚太优势，广发大盘以1元买进，长城回报以1.068买进，国投瑞银核心以1.04元买进，工银稳健以1.08元买进。工银稳健今年以来是负收益，其余的基金都跌到面值以下。请问如何操作？

诊断：李先生在2007年购买的基金中上投摩根亚太优势属QDII基金，在今年以来的净值走势中，表现一般，盈利能力较低，波动和风险也高于同类型基金，建议进行调整；广发大盘、长城回报盈

利能力较低，波动和风险近期来看都高于同类型基金，短期也有下降趋势，建议进行调整；国投瑞银核心虽盈利能力较低，但其波动和风险也低于同类型基金，短期或许会有上升趋势，建议短期持有，逢高赎回，进行调整；工银稳健盈利能力中等，波动和风险相对较高，短期盈利能力可能有下降趋势，建议进行调整。

近期一系列宏观数据陆续公布，央行旋即宣布上调存款准备金率0.5个百分点，反映决策层对通胀仍存忧虑及其抑制通胀的决心。政策超预期，短期可能给市场带来压力，但通胀即将见顶，同时宏观经济



绘图 李玉明

建设银行洛阳分行财富中心理财经理、国际金融理财师张丛芬表示，此法特别适合刚上班的年轻人和风险承受能力弱的中老年人。

“在加息的末端进行中长期的储蓄，若3年定期存利率接近5%就有不错的收益，能有效又省力地实现抗通胀。”王晓彦建议。

稳健类基金：低调的牛熊市长跑能手

有些投资者希望不以牺牲本金为代价，通过平稳风格的投资来跑赢CPI。在通胀高企、股市动荡的背景下，一向比较低调的保本基金能满足这部分投资者的需求。

天相投顾数据显示，在A股市场大幅震荡的2010年，保本基金全年平均收益率为6.6%。以2005年12月31日至本月16日为考察区间，南方避险增值和银华保本增值的年化收益率分别为41.4%、14.3%，足以抗通胀。

保本基金如何成为规避通胀风险的避风港？诀窍在于其动态调整无风险资产与风险资产投资比例的组合保险技术。张丛芬介绍，以南方避险增值为例，这只基金初期债券投资在资产配置中的比例不低于75%，此后按照投资组合保险机制对债券和股票的投资比例

进行动态调整，投资组合中投资于股票的资产比例上限随着基金前期收益情况和基金净值水平，按照恒定比例投资组合保险机制进行动态调整，从而达到防御下跌、参与增值的目的。

同样走稳健风格的债券型基金也是抗通胀的长跑健将。还是以2005年12月31日至本月16日为考察区间，19只统计内的债基中，兴全可转债混合基金的年化收益率最高，为61.3%，易方达稳健收益A排在末尾，年化收益率为4.73%，仍然能够跑赢5年CPI均值。兴全可转债混合基金作为一只以可转债为主要投资对象的基金，可转债投资占基金资产的比例范围为30%~95%，其中可转债在除国债之外已投资资产中比例不低于50%；由于可转债的投资比例过高，该基金的股票投资比例将不会高于基金资产的30%。“这是一只典型的重债轻股的基金。”张丛芬说。

“债券基金在震荡市中相对稳定的表现以及长期以来整体跑赢CPI的业绩，使更多投资者开始青睐于固定收益类产品的投资。”张丛芬表示，影响下半年债券市场的关键因素仍然是资金面的变化。如果加息步入尾声，将宣告债券市场利空出尽。那么，债券型基金下半年投资机会或更加明显。

量身理财

量力而行，开源还要节流

□记者 宋锋辉

理财师：建设银行财富管理中心理财经理、国际金融理财师惠莉莉。

案例背景：小吕和妻子小刘2009年参加工作，夫妻月均收入7000元。他们去年开始做基金定投，每月投资1000元，一年有余，没有亏本，也谈不上赚钱。两人存款7万元，炒股资金约2万元。

小吕和妻子今年年底将要为人父母，因此本打算今年购置房产，但是考虑到现在房地产调控，房价可能有所下降，购房计划推迟到明年。另外，购置房产时夫妻双方的父母可以资助约10万元。

理财目标：

1. 最迟明年年底购房一套。
2. 为孩子储备足够资金。

家庭财务状况点评：

从吕先生家庭的目标来看，家庭未来的负担还是挺重的，一是要在明年完成购房目标，需要支付房贷；二是随着孩子出生，抚养费、教育金的筹备等都会成为家庭的负担，同时刘女士产假期间的收入也会降低，因此未来的一段时间，支出的压力较大，非常有必要尽早规划，以完成家庭的理财目标。

理财建议：

1. 建立家庭紧急备用金。由于夫妇双方工作比较稳定，建议吕先生预留足够三个月生活支出，即3000~6000元的资金作为家庭紧急备用金。

2. 购房计划，量力而行。鉴于年底宝宝出生，支出增加的情况下，首次置业可购买小户型房屋作为过渡。吕先生可购买质量、品牌较好的小户型。例如，房屋面积为80平方米，现价按6000元/平方米计算，购房总价为48万元，首付30%为14.4万元，可用父母资助的10万元和自己的存款支付。余款33.6万元可申请20年按揭，假设使用公积金贷款，采用等额本息法，每月需还款2162.15元。

3. 增加资金储备，开源还要节流。年轻夫妻家庭要做好开支的计划，减少盲目消费和冲动消费，如建立家庭小金库、养成记账习惯、做到理性消费等。

4. 吕先生家庭处于成长期，投资可相对激进，建议可对资产进行以下配置：固定收益产品10%，稳健收益产品40%，偏激进以上产品50%，该投资组合的报酬率为9.5%~10%左右较为适宜。

本报特联合建行财富管理中心的专业理财团队，为您量身打造理财计划。有意者请将您的个人和财务信息发至jrlcsyb@126.com。

咨询电话：15603998055。



价格周报

“蒜你狠”温柔了 “气得慌”平和了

□记者 李永高 通讯员 李丛丽

“蒜你狠”、“姜你军”、“糖宗”、“气得慌”……这些词一度让人们很纠结，不过，从市价格监测中心提供的相关数据来看，目前，我市的大蒜、瓶装液化气价格“淡定”了不少。

上周二，我市5月居民消费价格指数(CPI)发布，同比上涨5.6%，虽仍处高位，但环比下降1.5%，这得益于菜价季节性大幅下降。上周，价格监测数据显示，25种蔬菜平均零售价每500克1.74元，比前一周下降2.47%。

眼下，正是新蒜批量上市时。上周六，记者在大张超市看到，陈蒜每500克1.88元。而拉车沿街叫卖的新蒜则是每500克2.00元。

从记者收集的价格资料来看，一个多月前，每500克批发价还是陈蒜4.00元、新蒜3.30元。追溯到去年，刚收获的湿蒜每500

克就要1.70元，6月份干蒜价更是达到每500克5元左右。

不仅“蒜你狠”温柔了，上周，125公斤瓶装液化气零售价也继续“亲民”，降至82元，比前一周下降2.38%，月环比下降11.83%。

不到半年时间，我市12.5公斤瓶装液化气零售价两度破90元。首破90元行情出现在1月上旬，维持不到1周即回落。春节前一直在82元到88元波动，春节后继续回落并在80元以下运行，甚至探至75元。进入3月下旬液化气价格调头上攀，4月1日，再度涨破90元，最高至95元，这轮高位运行的行情持续至5月28日，才逐渐回落。

另据监测数据显示，同前一周相比，上周鸡蛋零售价下降2.22%，每500克4.40元；主要农副产品粮食类中玉米价格上涨2.86%，每500克1.08元，反超小麦0.08元。

